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 В статті досліджено роль банківських інвестицій в державно-

приватному партнерстві. Визначено важливість банківського сектору в 

розвитку економіки країни. Виділено три форми взаємовідносин держави 

та приватного сектору (банків): традиційну, інвестиційну та науково-

освітню. Представлено модель взаємодії банків та держави. 
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БАНКОВСКОЕ ИНВЕСТИРОВАНИЕ В ГОСУДАРСТВЕННО-

ЧАСТНОМ ПАРТНЕРСТВЕ 

 

 В статье рассмотрена роль банковских инвестиций в системе 

государственно-частного партнерства. Определена важность 

банковского сектора в развитии экономики страны. Выделено три формы 

взаимоотношений государства и частного сектора (банков): 

традиционную, инвестиционную и научно-образовательную. 

Представлено модель взаимодействия банка и государства. 

 Ключевые слова: банк, инвестиции, государственно-частное 

партнерство. 



 

     

THE BANKING INVESTMENT AT THE PUBLIC-PRIVATE 

PARTNERSHIPS 

 

 The article deals with the role of banking investment at the public-private 

partnerships. The bank importance in economic development is determined. 

There are three forms of public-private partnerships: traditional, investment, 

scientific and educational. The model of interaction between government and 

bank is presented. 

 Key words: bank, investment, public-private partnerships. 

 

Актуальність теми дослідження. Забезпечення реального сектору 

економіки ресурсами для поповнення оборотних коштів, розширення бази 

виробництва та оновлення інфраструктури – всі ці критерії необхідні для 

зростання та розвитку економіки. Державне-приватне партнерство з 

залученням  банків є актуальним напрямом інвестування пріоритетних 

напрямів економіки.   

Постановка проблеми. Розвиток економіки потребує встановлення 

тісного зв’язку з приватним сектором, при цьому банк є одним з головних 

учасників. Нажаль, на сьогодні недостатньо досліджено роль банківських 

установ в реалізації проектів державно-приватного партнерства. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми розвитку та 

перспектив інвестиційної діяльності вивчалися багатьма науковцями, 

такими як Маршал А., Геєць В., Барановський О., Майорова Т., Мороз А.,  

Савлук М., М. Крупка, О. Вовчак, І. Бланк та інші. Вивчалось багато 

питань, але недостатньо уваги приділяється ролі банківських інвестицій в 

реалізації проектів державно-приватного партнерства. 



 

     

Постановка завдання. Метою статті є дослідження участі 

банківських установ у фінансуванні інвестиційних проектів в системі  

державно-приватного партнерства. 

 Виклад основного матеріалу. Зацікавленість до інвестиційної 

складової співпраці держави з приватним сектором виникла достатньо 

давно. У Франції  перше будівництво каналу у 1552 році було здійснено 

шляхом концесійного принципу. Дуже активно ДПП використовувалось 

багатьма країнами у 19-20 ст.ст., особливо для будівництва  залізничних 

шляхів. В 90-х роках 20 століття у Великобританії виникла форма ДПП – 

приватна фінансова ініціатива. Її зміст полягав в залученні приватних 

інвестицій для будівництва крупних державних об’єктів, компенсація 

видатків приватного інвестора відбувалась за рахунок доходів від 

експлуатації об’єкту або за рахунок платежів з бюджету. В багатьох 

випадках приватної фінансової ініціативи інвестор залучається до 

подальшої експлуатації об’єкта та організації його діяльності, навіть 

найманні персоналу [3]. 

Згідно з Законом України «Про державно-приватне партнерство» 

державно-приватне партнерство – співробітництво між державою Україна, 

Автономною Республікою Крим, територіальними громадами в особі 

відповідних органів державної влади та органів місцевого самоврядування 

(державними партнерами) та юридичними особами, крім державних та 

комунальних підприємств, або фізичними особами - підприємцями 

(приватними партнерами), що здійснюється на основі договору в порядку, 

встановленому цим Законом та іншими законодавчими актами. Державно-

приватне партнерство (ДПП) – це взаємодія  центральних чи місцевих 

органів влади та приватного сектора, заснована на довгостроковій угоді 

щодо постачання послуг, які традиційно надавались 

державними/комунальними підприємствами [1]. ДПП – це новий напрям 



 

     

розвитку економіки країни, але в даному напрямку ще не визначена роль 

банківських установ.  

Прикладом ДПП в Україні з певною умовністю можна вважати 

співпрацю Державного фонду сприяння молодіжному житловому 

будівництву, домогосподарств та банків в реалізації програми «Доступне 

житло», яка здійснюється на протязі декількох років. В цій системі є певні 

недоліки, але все ж таки це перший крок в відпрацюванні цієї взаємодії. 

Основними причинами гальмування активної співпраці держави з 

приватними партнерами  є такі: недостатня конкретизація статей закону, 

які регламентують організаційні питання, відповідальність сторін; 

відсутність методичних розробок організації взаємовідносин між 

учасниками ДПП; не вирішення процедурних питань укладання договорів, 

надання гарантій, державної підтримки.  

Основою державної політики щодо фінансового забезпечення має 

стати взаємодія банків з державними фінансовими інститутами. Особливу 

роль в активізації та розвитку інвестиційної діяльності мають відігравати 

комерційні банки, як посередники, які перерозподіляють тимчасово вільні 

кошти [2]. Стабільність розвитку економіки та стійкість банківської 

системи взаємозалежні. Основне джерело фінансування інвестиційної 

діяльності - банківське кредитування. Банківські інвестиційні кредити є 

найпростішою формою отримання залученого капіталу, вони не 

спричиняють додаткових витрат, пов’язаних з емісією облігацій або акцій 

на фондовому ринку, а також мають значно простіші умови отримання [6]. 

Важливою умовою розвитку банківського інвестиційного кредитування є 

встановлення партнерських зв’язків між банками та позичальниками, що 

дозволяє мінімізувати кредитні ризики. Надаючи довгострокові кредити, 

банки сприяють розвитку економіки країни, що в свою чергу впливає на 

розвиток кожного окремого регіону та підвищення рівня життя населення, 



 

     

в межах якого діє банк. Слід зазначити, що банківська інвестиційна 

діяльність є досить ризикованою. Це обумовлює надто високі процентні 

ставки. Для виконання інвестиційної діяльності банків на пільгових умовах 

необхідна розробка партнерської моделі взаємодії держави, банків, 

позичальників.  

Банківські установи відіграють важливу роль у розвитку фінансового 

сектору економіки країни. В інвестиційному процесі банки мають стати 

головними учасниками, дослідження питання про роль банківського 

сектору в економіці країни є досить актуальним. Державно-приватне 

партнерство є дуже ефективним механізмом залучення довгострокових 

інвестицій, важливим напрямком розвитку банківської інвестиційної 

діяльності.  

 В основі відтворення економіки лежать інвестиції, оскільки 

відтворення господарської діяльності, становлення ринкової 

інфраструктури, розвиток та оновлення виробничої діяльності значною 

мірою відбувається з використанням банківських інвестицій і швидкість 

відтворення економіки залежить від інтенсивності їх використання.  

В умовах трансформації національної економіки на сучасному етапі 

економічного розвитку, виході України з кризового стану, важливе місце 

посідає розвиток та формування ефективної банківської системи. 

Банківські установи організують рух і перерозподіл ресурсів суспільства в 

їх грошовому виразі. Через банківську систему проходять грошові 

розрахунки і платежі господарюючих суб'єктів та населення в цілому. 

Комерційні банки виконують важливу функцію мобілізації тимчасово 

вільних грошових ресурсів і перетворення їх у реальний капітал, 

здійснюючи різноманітні кредитні, інвестиційні та інші операції і 

забезпечуючи, таким чином, потреби економіки в додаткових ресурсах. 

Серед суб'єктів фінансово-господарської діяльності комерційні банки - це 



 

     

саме та установа, яка повинна бути спроможна прогнозувати динаміку 

економічних умов, що характеризують становище в економіці країни, а 

також досить швидко та гнучко реагувати на будь-які зміни, що 

відбуваються на фінансовому ринку. 

У порівнянні з іншими галузями економіки банківському сектору 

надається пріоритетне значення. Банківські установи акумулюють 

фінансові ресурси, які необхідні для економічного зростання, а також вони 

є посередниками по відношенню до економіки. Банківський сектор 

потрібно розглядати  як підсистему національної економіки, оскільки 

остання є сукупністю елементів, які знаходяться у постійному зв’язку і 

взаємодії між собою. Відомо, що головними ознаками,які притаманні 

банківському сектору, є динамічність; здатність до самонастроювання, 

саморегулювання та саморозвитку; наявність складних взаємозв’язків, 

включаючи зворотні, що дозволяє включити банківський сектор до 

складних систем; різноманітність структури, що проявляється у великій 

кількості складових елементів банківського сектору, ієрархічно 

організованих, що мають свої локальні цілі функціонування і розвитку та 

які підпорядковуються однаковій меті [7]. 

 Роль банківських установ в механізмі взаємодії держави та 

приватного сектору у формі інвестиційної співпраці є однією з головних. 

Банки фінансово підтримують пріоритетні інвестиційні проекти, які 

відрізняються певною ризикованістю, тривалими строками, складністю. 

Механізм взаємодії держави та банків є сукупністю форм ДПП, за 

допомогою яких відбувається співпраця представників держави та банків, 

дія яких направлена на управління та фінансування інвестиційних 

проектів, які забезпечують процес відтворення економіки. Співпраця 

держави і банків сприятиме досягненню більш ефективних результатів, 

дана взаємодія може здійснюватись в різноманітних формах забезпечення 



 

     

ДПП, можна виділити три форми взаємодії держави і приватного сектора, 

рис. 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Співпраця держави та приватного сектору за напрямами взаємодії. 

 До традиційних відносять залучення державою бізнесу для 

спільного вирішення та обслуговування потреб суспільства[4]. Під 

інноваційною формою розуміють реалізацію довгострокових науково-

технічних програм, фінансування випуску нових видів техніки і 

технологій, фінансування фундаментальних досліджень тощо. Щодо 

науково-освітньої – це нові напрямки розвитку національного, 

міжнародного, в умовах глобалізації, виробництва, інформатизація освіти, 

запровадження освітніх інновацій тощо[4]. Екологічна форма дуже 

важлива для України, основними напрямами розвитку є галузь охорони 

довкілля, використання природних ресурсів та забезпечення екологічної 

безпеки. 
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 Взаємодія держави і банківських установ полягає у наступному: 

держава заключає договір співпраці з банком, в якому буде засвідчено, що 

частину активів банк зобов’язаний надати у вигляді інвестиційного 

кредиту  першочергово в державні проекти. Підприємства, організації, 

виконавці проекту повинні нести економічну відповідальність за 

ефективне цільове використання бюджетних та інвестиційних коштів, тому 

в договорі про ДПП необхідно обов’язково визначити відповідальних 

виконавців не тільки в цілому по проекту, а й за реалізацію окремих етапів, 

під виконання яких будуть виділятися кредитні транші. В свою чергу 

держава забезпечує підтримку та гарантію повернення вкладених коштів 

своєчасно з всіма нарахованими відсотками. Для сприяння розвитку ДПП в 

Україні було створено український центр сприяння розвитку публічно-

приватного партнерства. Основними напрямами його діяльності є 

наступні: розробка та впровадження проектів ДПП, узагальнення та 

поширення в Україні міжнародного досвіду реалізації проектів ДПП, 

сприяння інформаційно-аналітичному, технічного та іншого забезпечення 

формування ринку проектів публічно-приватного партнерства, здійснення 

посередницької діяльності по залученню інвесторів до реалізації 

соціально-економічних програм і проектів, надання науково-методичної, 

інформаційної та фінансової підтримки суб'єктам відносин у сфері 

публічно-приватного партнерства. 

 При  взаємодії  держави та банківських установ підвищується 

зацікавленість в стабільності соціально-економічного стану в країні. 

Встановлення тісного взаємозв’язку між державою та банками сприятиме 

вирішенню багатьох проблем. Слід зазначити, що перспективи розвитку 

відносин між банками і державою багато в чому залежить від захисту 

інвестицій, розвитку механізмів регулювання інвестиційних спорів та ін.. 



 

     

 Висновок. Державно-приватне партнерство – важливий механізм 

активізації інвестиційної діяльності, вирішення питань стратегії 

перебудови економіки. В системі особливу роль  відіграють установи 

банківського сектору. Роль банківського сектору як головного учасника 

для формування інвестиційних ресурсів є важливою саме для досягнення 

соціально-економічного ефекту. Але для цього необхідно вирішити ряд 

організаційно-правових, економічних питань. На наш погляд це 

конкретизація статей закону, які регламентують організаційні питання та 

відповідальність сторін; розробка методичних рекомендацій щодо 

організації взаємовідносин учасників проекту, укладання договорів; 

зазначення чітких умов надання гарантій для різних форм партнерства.   

Реалізація ДПП із залученням банківських установ повинна 

концентруватись в тих галузях, які потребують довгострокового вкладення 

коштів (іпотека, освіта, інноваційні проекти в т.д.). Залучення банківського 

сектору в реалізацію державних програм надасть можливість банкам 

збільшити ресурсну базу, що сприятиме підвищенню стійкості позицій на 

ринку. Економічний ефект для суспільства від партнерства держави та 

банківського сектору полягає в одержанні якісніших благ та послуг. ДПП 

сприяє розвиткові ринкових відносин, приватної ініціативи і приватного 

підприємництва. Розвиток партнерства держави та банківських установ 

являє собою нові види організаційної діяльності, нові механізми 

регулювання [5].  
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